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Punkt 84: Godkendelse af referat fra Handicaprådets møde 3. november
2022

27.00.00-G01-16-22

Resume
Referatet har været fremsendt til orientering med dagsordenen.

Sagsfremstilling
Vedlagt til godkendelse var referat fra handicapmøde af 3. november 2022.

Fraværende: Anette Christiansen
Mette Eiby Pallesen
Kenneth Fredslund Petersen

Formanden indstiller
at referatet godkendes.

Beslutning
Referatet godkendes uden bemærkninger.

Bilag

Referat-dagsorden november 2022



Punkt 85: Budget 2023 (Byrådsmedlem og medlem af Handicaprådet Britta
Bitsch deltager i punktets behandling)

27.00.00-G01-16-22

Sagsfremstilling

Britta Bitsch referede de vigtigste pointer fra Byrådets budgetsforhandlinger, herunder at Byrådet ikke har vedtaget
særlige besparelser, men at der under henvisning til den demografiske udvikling, hvor der fødes flere børn end estimeret,
og at der er flere tilflyttere til Vejle kommune end estimeret, at det er ærgerligt, at kommunen ikke har lov til at bruge de
økonomiske ressourcer, der ellers er afsat, fordi kommunenerne skal være på økonomisk sikker grund.

Betragtningen blev bakket op af Annette Olesen (Børne- og Famileafdelingen).

Fraværende: Anette Christiansen
Mette Eiby Pallesen
Kenneth Fredslund Petersen

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Beslutningen tages til efterretning.



Punkt 86: Kl. 17.00 - 17.30 Parasport (Formand for Parasportsrådet Tage
Schmidt deltager i punktets behandling)

27.00.00-G01-16-22

Resume
Parasport – hvad gør man for at sikre, at personer med handicap har et værdigt fritidsliv?

Sagsfremstilling
Der blev afholdt et fremlæg ved Tage Schmidt, Formand for Parasportrådet, der fortalte om parasportens udvikling i Vejle
Kommune.

Parasportsrådet forbedrer vilkårene for idræt for folk med handicap ved at skabe større fokus på inklusion mellem
almenidrætten og handicapidrætten.

Parasportsrådet har en målsætning om, at Vejle Kommune skal være parasportens hovedstad.

Parasportsrådet arbejder for at forbedre vilkårene for idræt for folk med handicap i Vejle Kommune og for at skabe større
fokus på inklusion mellem almenidrætten og handicapidrætten.

Parasportsrådet vil:

være en støtte for de lokale idrætsforeninger, så de kan udvikle og forbedre muligheder for at dyrke motion for folk
med handicap.
arbejde for at skabe de bedst mulige forhold for parasport.
understøtte initiativer til kompetenceudvikling af trænere og ledere med det formål at optimere parasportens
udvikling.
samle personer med interesse i og mulighed for at styrke parasporten med en koordineret indsats, som giver
parasporten i Vejle Kommune bedst mulige vækstbetingelser.
sikre en stærk kommunikation med de lokale foreninger og samle alle stærke kræfter, så målet nås i fællesskab.
øge synlighed lokalt og nationalt – alle skal kende til Vejles Kommunes målsætning om at blive parasportens
hovedstad.
samarbejde med andre udvalg og have fokus på såvel borgere med fysisk handicap, som borgere med
udviklingshandicap.

Der blev henvist til følgende link vedrørende "aktiv sammen"- initiativet:

https://aktivsammen.vejle.dk/find-aktivitet/#?rootId=48153&category=ab2570b7432b455aae9423abb04d486c

Det blev desuden drøftet, hvorledes idrætslivet for handicappede udvikles i det fremadrettede perspektiv, herunder
samarbejdet med kommunens konsulenter og borgerne i Vejle Kommune.

Fraværende: Anette Christiansen
Mette Eiby Pallesen
Kenneth Fredslund Petersen

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Orientering tages til efterretning.

https://aktivsammen.vejle.dk/find-aktivitet/#?rootId=48153&category=ab2570b7432b455aae9423abb04d486c


Punkt 87: Status på kørselsleverandør HB Care

27.00.00-G01-87-22

Resume
Vedlagt er fremsendt en avisartikel fra Vejle Amts Folkeblad af 15. november 2022, hvoraf det fremgår, at borgere har
haft uheldige oplevelser med busfirmaet "HB-Care". Peter Skov Jørgensen har anmodet om en uddtalelse fra Vejle
Kommunes Teknik- og Miljø-afdeling for at få en orienterende status. Dan Zoëga-Nielsen har den 21. november
fremsendt vedlagte udtalelse.

Sagsfremstilling
Vedlagt fremsendelse af dagsordnen, havde rådets medlemmer fået fremsendt en avisartikel fra Vejle Amts Folkeblad af
15. november 2022, hvoraf det fremgår, at borgere har haft uheldige oplevelser med busfirmaet "HB-Care". Peter Skov
Jørgensen har anmodet om en uddtalelse fra Vejle Kommunes Teknik- og Miljø-afdeling for at få en orienterende status.
Dan Zoëga-Nielsen har den 21. november fremsendt vedlagte udtalelse.

Peter Skov Jørgensen fremlagde problematikken og foreslog, at Handicaprådets repræsentanter fremsendte en skrivelse til
Dan Zoëga-Nielsen med følgende ordlyd (læst op på mødet):

"Kære Dan Zoëga-Nielsen

På vores handicaprådsmøde den 1/12-22, kom vi med følgernde spørgsmål:
Handicaprådets handicaprepræsentanter udtaler
Vi ser med bekymring at der fortsat er et stort altal klager over HB Care.
Vi opfordre til, at udviklingen i altal klager, samt kvaliteten i HB Care opgavedførelse følges tæt.
Vi notere os, at chaufføren der var involveret i episoden den 17/10-22 hvor et firårigt børnehavebarn påståeligt brækkede
benet under kørslen mellem hjemmet og børnehaven ikke længere udfører opgaver for Vejle Kommune. Har der i
forbindelse med episoden været vurderet om der har været så alvorlige pligtforsmøøelser at dette burde være
politianmeldt?
Har der været andre episoder - og hvor mange - hvor børn ikke har været forsvarligt fastspændt under kørsel med HB
Care?

Vi håber, at du vil besvare vores forespørgsel inden vores møde primo februar 2023.
På forhånd tak - og glædelig jul.

Med venlige hilsner"

Fraværende: Anette Christiansen
Mette Eiby Pallesen
Kenneth Fredslund Petersen

Formanden indstiller,
at orientering tages til efterretning og at oplæg til Dan Zoëga-Nielsen fremsendes.

Beslutning
Orientering tages til efterretning og skrivelse til Dan Zoëga-Nielsen fremsendes.

Bilag

VS Punkt til dagsordnen



Punkt 88: Forslag til temadrøftelser i første halvår 2023

27.00.00-G01-84-22

Resume
Formandskabet lægger op til, at Handicaprådet tager stilling til, hvilke temaer, der skal handles i det nye år.

Sagsfremstilling
Formandskabet lægger op til, at Handicaprådet tager stilling til, hvilke temaer, der skal handles i det nye år.

Britta Bitsch fremlagde forslag om se nærmere på "Bo-former", med henblik på at afklare, om de eksisterende bo-former
dækker de eksisterende behov og efterspørgsel blandt Vejle Kommunes borgere.

Der blev uddybende foreslået, at handicaprådet kunne:

Besøge et bosted
Høre nærmere ind til, hvad ønsket er blandt borgerne
Se nærere ind i en mulig ny boligpolitik

Der blev fremlagt forslag om at se nærmere på, om byens offentlige transportmuligheder er gode nok for kommunes
handicappede, herunder busser.

Endelig blev der fremlagt forslag om at se på samarbejdet mellem Vejle Kommunes borgere og Vejle Kommune.

Fraværende: Anette Christiansen
Mette Eiby Pallesen
Kenneth Fredslund Petersen

Formanden indstiller,
at punktet tages til efterretning.

Beslutning



Punkt 89: Fælles orientering

27.00.00-G01-16-22

Resume
Under dette punkt kan handicaprådets medlemmer orientere hinanden om hvad, der kunne have interesse for rådet.

Sagsfremstilling
Ingen havde bemærkninger.

Fraværende: Anette Christiansen
Mette Eiby Pallesen
Kenneth Fredslund Petersen

Beslutning



Punkt 90: Eventuelt

27.00.00-G01-16-22

Sagsfremstilling
Der blev orienteret om, at Svend Erik Nielsen fremadrettet skal indkaldes i stedet for Kenneth Fredslund, der er valgt ind i
Folketinget for den kommende periode.

Der blev orienteret om, at Danske Handicaporganisationer havde et godt arrangement den 29. november 2022 i
forbindelse med markeringen af FN´s internationale handicapdag.

Handicaprådet udtrykte generel tilfredshed med årets møder, herunder den energi og det engagement, der kendetegner
møderne.

Beslutning
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